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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  03 Μαρτίου 2026  
 

 

Προς: την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία 

Ζαχαράκη 

Θέμα: «Θεσμικό πλαίσιο και προληπτικός έλεγχος ασφάλειας σχολικών 

επισκέψεων σε βιομηχανικές εγκαταστάσεις» 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Οι σχολικές εκδρομές και εκπαιδευτικές επισκέψεις σε παραγωγικές μονάδες 

και βιομηχανικές εγκαταστάσεις αποτελούν σημαντικό εργαλείο βιωματικής 

μάθησης, καθώς δίνουν στους μαθητές τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά τη 

διαδικασία παραγωγής, τη λειτουργία του τεχνολογικού εξοπλισμού και το σύγχρονο 

εργασιακό περιβάλλον. Η εκπαιδευτική τους αξία, ωστόσο, προϋποθέτει πλήρη 

διασφάλιση της υγείας και της ασφάλειας των μαθητών. 

Το πρόσφατο τραγικό εργατικό δυστύχημα σε βιομηχανική εγκατάσταση, 

ανέδειξε, πέραν των λοιπών ζητημάτων, και το κρίσιμο θέμα της ασφάλειας των 

σχολικών επισκέψεων σε βιομηχανικούς χώρους, καθώς στο συγκεκριμένο 

εργοστάσιο πραγματοποιούνταν και σχολικές επισκέψεις. Σύμφωνα με όσα έχουν 

μέχρι στιγμής δει το φως της δημοσιότητας, η συγκεκριμένη μονάδα φέρεται να 

λειτουργούσε με σοβαρές παραλείψεις και παραβιάσεις των κανονισμών ασφαλείας. 

Είναι αυτονόητο ότι προκαλεί εύλογη ανησυχία το ενδεχόμενο να είχε συμβεί το 

τραγικό δυστύχημα κατά τη διάρκεια παρουσίας μαθητών στον χώρο. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή είναι αυτονόητο ότι οι χώροι που επισκέπτονται οι μαθητές στο πλαίσιο των 

σχολικών δραστηριοτήτων οφείλουν να πληρούν αυστηρές προδιαγραφές 

ασφάλειας και να έχουν ελεγχθεί από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς. 

 

Επειδή τίθεται ζήτημα επάρκειας και συστηματικότητας των ελέγχων που 

διενεργούνται σε τέτοιες εγκαταστάσεις. 

Επειδή η προστασία της ζωής και της σωματικής ακεραιότητας των μαθητών 

αποτελεί αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα της Πολιτείας και δεν μπορεί να 

αφήνεται σε ελλιπείς ή αποσπασματικούς ελέγχους. 

Επειδή η πρόληψη αποτελεί τη θεμελιώδη αρχή κάθε πολιτικής προστασίας 

ανηλίκων σε οργανωμένες δραστηριότητες. Η σαφής τυποποίηση των διαδικασιών 

και η θεσμική εποπτεία μπορούν να ενισχύσουν την ασφάλεια χωρίς να περιορίσουν 

την εκπαιδευτική αξία των επισκέψεων. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο που διέπει την έγκριση και 

πραγματοποίηση σχολικών επισκέψεων σε βιομηχανικές και παραγωγικές 

μονάδες; 

 

2. Προβλέπεται υποχρεωτικός έλεγχος ή πιστοποίηση καταλληλότητας των 

χώρων πριν από την έγκριση επίσκεψης μαθητών; Αν ναι, από ποιον φορέα 

και με ποια διαδικασία; 

 

3. Υπάρχει επικαιροποιημένο μητρώο επιχειρήσεων που πληρούν 

συγκεκριμένες προδιαγραφές ασφάλειας για την υποδοχή σχολικών 

επισκέψεων; 
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4. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει την καθιέρωση: 

• ειδικής πιστοποίησης καταλληλότητας για χώρους που δέχονται 

μαθητές, 

• ενιαίου πρωτοκόλλου ασφάλειας, 

• σαφών οδηγιών προς τις σχολικές μονάδες για την επιλογή χώρων; 

 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




